
 

 

 

 نًوذج اجابت يادة الاهتسازاث وانًوجاث نهفرقت انثانيت تربيت عاو شعبت رياضياث

 

 

 

 انسؤال انرابع:

 ا-
ِثثد ِٓ طشفٗ اٌؼٍٛٞ ٚ فٟ ٔٙا٠ح طشفٗ اٌسفٍٟ وشج  ٠Lرشوة اٌثٕذٚي اٌثس١ط ِٓ خ١ط خف١ف طٌٛٗ 

زتزب وّا فٟ ١ٌر O. ٔفرشض إصاحح اٌثٕذٚي ِٓ ٚضؼٗ اٌؼادٞ 01وّا فٟ شىً  mصغ١شج ورٍرٙا 

 mgٚ ذىْٛ اٌمٛج اٌّؤثشج ػ١ٍٗ ٌلأسفً  A ٠ىْٛ اٌثٕذٚي فٟ اٌٛضغ tاٌشىً اٌّٛضح. ػٕذ أٞ ٌحظح 

 ٚ ٠ّىٓ ذح١ٍٍٙا فٟ اذجا١٘ٓ :

 mg cos فٟ اذجاٖ طٛي اٌخ١ط ٚ ذساٚٞ  -

mg sin فٟ اذجاٖ ػّٛدٞ ػٍٝ اٌخ١ط ٚ ذساٚٞ  -


 أْ :. فٟ حاٌح الاذضاْ ٔجذ Tٔفشض أْ اٌشذ فٟ اٌخ١ط 

mg cos  = T 

 

  mg cos  -اٌمٛج اٌرٝ ذؤثش ػٍٝ اٌثٕذٚي ٚ ذجؼٍٗ ٠ٙرض ٟ٘ 

F= - mg sin  

 الإشاسج اٌساٌثح ذؼٕٝ أْ اٌؼجٍح ذىْٛ فٟ اذجاٖ اٌٛضغ اٌؼادٞ.

 

 
 

 

 طثما ٌّرسٍسٍح ذا٠ٍٛس فئْ:

 1شكم رقى 
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 sin =   فئْ ٚ ػٕذ الإصاحح اٌصغ١شج ٌٍضا٠ٚح 

  F ٟ٘     F = -mgاٌّّاس١ح اٌمٛج 

    ذىْٛ  yالإصاحح اٌخط١ح  Ly  
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 ١ح اٌثس١طحّؼادٌح ذشثٗ ِؼادٌح اٌحشوح اٌرٛافم٘زٖ اٌ
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 ٔجذ أْ : 2ٚ  0ِٓ اٌّؼادٌر١ٓ 

L/g      
L

g2   

T = 2اٌضِٓ اٌذٚسٞ ٘ٛ : 

g/L2T         

 
 

-ب  

 ذؼطٝ اصاحح جسُ ِٙرض

Y=Asin(ωt+α)                             ) 1) 

ح اٌجسُ اٌّٙرضٚسشػ  

V=Aω cos (ωt+α)        (2) 

 طالح اٌحشوح ٘ٝ

K.E=(1/2)mA
2
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3ٚ ترىاًِ اٌؼادٌح    

 ِرٛسط طالح حشوح جسُ ِٙرض
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 انسؤال انخايص:

 ا-

 ٔفشض ٘ٓ ٌذ٠ٕا ِٛجراْ ِرسا٠ٚراْ فٝ اٌرشددٚ اٌسؼح ٚ ذرحشن فٝ ٔفس الاذجاٖ ٚت١ّٕٙا فشق فٝ اٌطٛس

 ِؼادٌرٝ اٌّٛجر١ٓ ذؼطٝ تاٌؼلالح

Y1=A sin(kx-ωt) 

Y2= A sin(kx-ωt+φ) 

 اٌّٛجح اٌّحصٍح ذىْٛ ػٍٝ اٌشىً

Y=Y1+Y2= A sin(kx-ωt)+ A sin(kx-ωt+φ) 

 ٚ ِٓ حساب اٌّثٍثاخ

Sin a+sin b=2 sin
1/2

 (a+b) cos
1/2

 (a+b) 

 ٚتزٌه ٔحصً ػٍٝ

Y=2A cos
1/2 

φ sin
1/2

(kx-ωt+φ) 

 اٌرذاخً اٌثٕاء فٝ حاٌح

ٚ٘زا ٠ؤدٜ اٌٝ     Φ=zero  

Y= 2A sin(kx-ωt) 

 اٌرذاخاي اٌٙذاَ فٝ حاٌح  

Φ= π                              

 ِٕٚٗ ٔجذ اْ 

Y=zero                          

 

  

 -ب

ٚ فٟ ٘زٖ اٌحاٌح   أتسط أٔٛاع اٌّٛجاخ اٌّٛلٛفح ٟ٘ ذٍه اٌرٝ ذٕشأ داخً أٔثٛتح ِفرٛحح اٌطشف١ٓ. 

 فئْ إصاحح اٌثطْٛ ذظٙش ػٕذ فٛ٘رٝ الأٔثٛتح أِا اٌؼمذ فئٔٙا ذظٙش فٟ إٌّرصف.



 
 

ذسّٝ إٌغّح الأساس١ح )اٌرٛافك الأٚي(. ٚ ٠ؼطٝ اٌطٛي اٌّٛجٟ ٌٙا  a-8اٌّٛجح اٌّٛلٛفح فٟ شىً 

 تاٌؼلالح:

 L=/2   =2L     1 

 ٘ٛ طٛي الأٔثٛتح. Lح١ث 

 ً الأٔثٛتح ِفرٛحح اٌطشف١ٓ أوثش ِٓ ػمذج ٚ تطٓ. ٚ ٠ؼطٝ اٌرٛافك اٌثأٝ ػٕذ:ٚ ٠ّىٓ أْ ٠رىْٛ داخ

 n=2   =L       2 

 ٚ ػٕذ اٌرٛافك اٌثاٌث:

 n=3   =2L/3      3 

ٚ  0ٚ ٘ىزا ٠ّىٓ وراتح ِؼادٌح ػاِح ٌٍطٛي اٌّٛجٟ فٟ الأٔثٛتح ِفرٛحح اٌطشف١ٓ ِٓ خلاي اٌؼلالاخ 

 واٌراٌٟ: 3ٚ  2

 =2L/n 

 .Harmonic number٘ٛ ػذد اٌرٛافك  nح١ث 

 تاٌؼلالح: Resonant Frequenciesٚ ذؼطٝ اٌرشدداخ اٌش١ٕ١ٔح 

 
L2

nvv
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
     n=1,2,3, …. 

 .ٚ رٌه فٟ الأٔثٛتح ِفرٛحح اٌطشف١ٓ

 فئْ اٌمٛا١ٔٓ ذصاؽ ػٍٝ إٌحٛ اٌراٌٟ: 9أِا إرا وأد الأٔثٛتح ِفرٛحح ِٓ طشف ٚاحذ وّا فٟ شىً 



 
 

 

 n=1  إٌغّح الأساس١ح )اٌرٛافك الأٚي(

 L=/4  =4L      4 

 n=2اٌرٛافك اٌثأٝ 

 L=/4   =4L/3     5 

 n=3ٚ اٌرٛافك اٌثاٌث 

 L=/4   =4L/5     6 

ٚ ٘ىزا ٠ّىٓ وراتح ِؼادٌح ػاِح ٌٍطٛي اٌّٛجٟ فٟ الأٔثٛتح اٌّفرٛحح ِٓ طشف ٚاحذ ِٓ خلاي 

 اٌٟ:واٌر 6ٚ  5ٚ  4اٌؼلالاخ 

 =4L/n 

 ٘ٛ ػذد اٌرٛافك. ٚ تزٌه ذىْٛ اٌرشدداخ اٌش١ٕ١ٔح ػٕذ ل١ُ: … ,n=1,2,3ح١ث 

 n=1,2,3, ….  
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 انسؤال انسادش:
-ا  

 سشػح اٌّٛجح فٝ ٚذش ِشذٚد ذؼطٝ تاٌؼلالح

V=(τ/μ)1/2                                             (1) 

 ح١ث 

τ =mg                                                           (2) 

٘ٛ اٌشذ فٝ اٌٛذش ,   τ 

ورٍح ٚحذج الاطٛاي ِٓ اٌٛذش  μ 

 اٌؼلالح ت١ٓ اٌسشػح ٚاٌرشدد ٚاٌطٛي اٌّٛجٝ ٘ٝ

V=λƒ                                                         (3) 

0,2,3ِٓ اٌّؼادلاخ   



ƒ=1/λ (mg/μ)
1/2

                                            (4) 

ِٓ الاطٛاي إٌصف ِٛج١ح nاٌسٍه ٠ّىٓ ذمس١ّٗ اٌٝ  ٚح١ث اْ  

L=nλ/2                                                            (5) 

3,4,5ِٓ اٌّؼادلاخ   

ƒ=n/2L(mg/μ)
1/2

                                            (6) 

.ذّثً ذشدد اٌٛذٍش اٌّشذٚد فٝ ذجشتح ١ٍِذ 6ح اٌّؼادٌ  

 

 

 

-ب  

A=15 cm,     λ=40 cm ,     ƒ=8 Hz 

 

K=2π/λ=2π/40=0.157 rad/cm. 

 

T=1/ƒ=1/8=0.125 s. 

 

ω=2πƒ=2π*8=50.3 rad/s. 

 

v=ƒλ=40*8=320 cm/s. 


